# 美宣布终止进口伊朗石油的制裁豁免

■本报驻华盛顿记者 **张 松** 

白宫22日表示,美国政府将不 再给予部分国家和地区进口伊朗石 油的制裁豁免,以全面禁止伊朗石油 出口。此举引发当天油价飙升,国际 社会也予以广泛批评。

中国外交部发言人耿爽 22 日在 40 年一直用来让中东处于不稳定的资 例行记者会上表示,中方一贯反对美 方实施单边制裁和所谓"长臂管辖" 中国同伊朗的合作公开透明、合理合 法,理应得到尊重。

白宫当天发布的声明说,美国政 府此前给予部分国家和地区进口伊 朗石油的制裁豁免在5月初到期后 将不再延续。该决定旨在通过实现伊 朗石油"零出口"来剥夺伊朗的主要 收入来源,美国还称将继续扩大对伊 朗经济的"极限施压"来应对伊朗"威 胁"。声明表示,美国将与沙特阿拉 伯、阿联酋和其他盟友采取措施确保 全球原油市场供应充足。

美国国务卿蓬佩奥 22 日在华盛顿 宣布,美国对进口伊朗石油制裁的豁免 5月2日到期后将不再延长,也不再有 缓冲期,"我们要求实现伊朗石油零出 口,美国将实施制裁并监督遵守情况。 他说,让伊朗的石油出口减少到零的目

的很简单,即"剥夺伊朗违法政权过去

金,并鼓励伊朗像正常国家那样行事。

蓬佩奥在记者会上被问到他是否相 信进口伊朗石油的国家将按照美国的要 求行事时表示:"我们清楚地表明,如果 你不遵守决定,那将会有制裁。"白宫声 明指出,从事与伊朗有关的可制裁活动 的实体可能面临严重后果。这些后果可 能包括失去进入美国金融体系的机会

失去与美国或美国公司做生意的能力。 美国政府去年5月退出伊朗核问题 全面协议并恢复对伊制裁,并在此后加 大对伊制裁力度。美国去年 11 月重启对 伊朗能源和金融等领域制裁。但为稳定

石油出口一直是德黑兰最大的单一 收入来源。蓬佩奥称,在美国对伊朗实施 制裁之前, 伊朗每年从石油出口中获得 500 亿美元的收入,占其总收入的 40%。 美国对伊朗的制裁使它的收入减少了一 百多亿美元。声明指责伊朗用石油来支 持"恐怖主义代理人",为其导弹开发提 供燃料,并从事其他破坏稳定的行为。

《华尔街日报》22日称,特朗普政府 这一决定"出人意料",震动了主要产油 国以及石油买家,市场原来预计美国会 延长豁免。22 日国际油价一度上涨至每

华盛顿智库"防卫优先基金会"对特 朗普政府的决定表示反对,认为此举"短 视",不仅不会改变伊朗政权行为,而且 它给美国带来的代价要多于好处。该研 究机构在声明中说,"特朗普政府的希望 是,制裁带来的经济困难将促使伊朗人 民推翻他们的政府。但更可能的是,这种

土耳其等8个伊朗原油进口国家和地区 困境将会被归咎到美国头上,引发反西 方的民族主义愤怒,并增加伊朗人对强 硬派的支持, 损害寻求达成更广泛交易 的温和派。"该研究机构还认为,除了冒 与伊朗爆发危机或是战争的风险以外, 这个决定也可能会损害美国在欧洲的盟 友。同时,这个决定将严重影响到伊朗石 油的主要进口国中国、印度和土耳其等。

> 彭博社的评论指出, 奥巴马政府致 力于说服伊朗改变内外政策, 融入国际 社会,但特朗普政府反其道而行,押注经 济孤立以迫使伊朗全面妥协, 但新政策 并没有奏效。伊朗每年仍向真主党提供 大约7亿美元的资金,向在也门与沙特 领导的联军作战的什叶派胡塞叛军提供 财政和军事援助,并帮助叙利亚政府打 击叛军。尽管美国官员今年3月声称,针 对伊朗银行、能源、航运和航空部门的制 裁正在取得预期效果,但真主党仍是黎 巴嫩最强大的力量,也门胡塞武装经常 在边境攻击沙特军队,阿萨德政权正在

### 美国对伊朗石油进口发出全球禁令

### 市场有所预期 国际油价反弹有限

沈钦韩

美国宣布不再对进口伊朗石油的 国家和地区实行制裁豁免后,这一对伊 朗"极限施压"行为,很快引起了国际社 会对全球原油市场连锁反应的猜测。

研究院副研究员孙溯源在接受本报采访 时认为, 国际原油市场的价格会有所抬 高.但幅度比较温和。

孙溯源介绍说,由OPEC主要国家 和俄罗斯形成的维也纳联盟其实早已对 国际政治事件引起的原油市场波动做好 了预案, 无论是利比亚危机还是这次对 伊朗石油的制裁, 维也纳联盟已经考虑 在6月份进行增产。而美国的页岩油生 产商从4月中旬起已经开始增加钻井数 量,这都将对国际原油市场的价格稳定 起到一定的作用,所以市场的价格浮动 会比较有限,"有媒体预测北海布伦特原 油期货价格本周将增加到75美元/桶的

事实上,从去年美国实行制裁豁免 到终止豁免的这半年间,希腊、意大利 和中国台湾已彻底不从伊朗进口,土耳 其、韩国和日本正寻找替代来源,并已 有所进展,所以这次禁令所涉及的一多 半国家和地区已经调整了石油进口战

口将导致全球油价上涨的批评, 白宫声 明称,目前石油市场供应充足,沙特和阿 联酋等主要产油国承诺增加石油产量, 抵消伊朗石油出口减少的影响。

成弱化伊朗影响力、调整中东地缘政治 功能,进而增强美国的石油供应话 格局的目标,对伊朗采取围堵消磨战

术,通过石油出口制裁慢慢消耗伊朗 实力。"美国期望把伊朗在中东的政 治影响如石油出口一样压缩至零、使 伊朗反制的代价越来越大。石油出口 制裁在经济上会立刻收紧伊朗的财政 来源,造成物价飞涨,货币贬值,增 华东师范大学国际关系与地区发展 加伊朗对抗美国的成本和代价。"孙溯

> 孙溯源表示,除了经济制裁,美国 在波斯湾也已经投入了充足的军事花 费来保护波斯湾地区的石油运输通 道, 所以伊朗即使宣称要切断霍尔木 兹海峡来报复,也正如"狼来了"的故

> 取愈发严厉的石油制裁手段, 还有其 更加深入的战略考量

事一样,已经失去了威胁的红利。

其一是,美国希望借此来扩大本 国页岩油在全球市场上的份额,"这是 美国用政治手段主导石油市场再平衡 理局(EIA)的预测,到 2021年,美国的 石油和石油产品出口将大幅增长,将 成为全球第二大石油出口国, 日产量 约为900万桶,超过俄罗斯,几乎与沙 特阿拉伯持平

其次,也是为了循序渐进地改造 中东的地缘政治结构 进一步消解 指出,在OPEC中,利比亚和委内瑞 拉已经因为国内政局动荡和西方国 家的制裁而元气大伤;沙特和阿联酋 则成为美国的追随者。若是将伊朗置 于边缘化的境地,就会削弱 OPEC 孙溯源认为,美国如今正一步步达 作为调节全球石油供应量和油价的



伊朗工人正在位于伊朗南部波斯湾哈尔克岛上的一处炼油厂工作。东方IC

## 伊朗石油出口能挺住"极限施压"吗

东新一轮的动荡。

### 革命卫队威胁封锁霍尔木兹海峡以进行反制

### 国际观察

"极限"几乎就是伊朗的"底线"。伊 中东局势会不会因此走向一触即发的 危险境地?

首先,美国现在"放话"是不是 最终方案?或者说更像是一种试探? 美国要先看伊朗、欧洲、中国、俄罗 斯等国的反应, 再做决定。这也是商

据《纽约时报》22日报道,特朗 普政府内部近几周一直就是否停止豁 免进行争论, 总统国家安全事务助理 博尔顿强烈建议停止豁免, 但国务院 一些人士建议继续给予豁免。4月4 日,23 名共和党参议员致信特朗普,

由此看出,美国高层内部的声音

边高级官员和来自共和党内部的大部分 都是美国不愿看到的结果,也将引发中 意见是取消豁免, 那他的基本姿态必

朗的石油出口会不会真的变成"零"? 品出口, "零出口"将对伊朗经济造成 极大打击,这绝对无法承受。俗话说 "兔子急了还咬人",美国极限施压如果 报复措施。

> 就会关闭它",借此提醒美国可能存在 的风险。去年7月3日,鲁哈尼总统 也曾表示, 如果伊朗不能卖油, 他们将 封锁霍尔木兹海峡,这个地区"谁都别

大对沙特和阿联酋的袭扰力度, 还是让 真主党、哈马斯对以色列采取报复性打 国、日本五国中,韩日采购量很小,印

第三,美国能否封堵住所有的漏 洞?是谓"你有张良计,我有过墙梯", 较弱的伊拉克和阿富汗出售炼化后的油 品, 部分油款伊拉克通过石油再返还给 金条,由革命卫队运回伊朗。伊朗有官 员告诉记者: "不夸张地说,如果美国 有坊间传闻, 伊朗会将油轮开到公海, 分销给各国原油贩子, 然后采取蚂蚁搬

第四, 伊朗石油的买家们能不能遵 守美国的制裁令? 此前豁免的8个国 除了封锁霍尔木兹海峡, 伊朗还有 家和地区中, 意大利、希腊、中国台湾 油,剩下的中国、印度、土耳其、韩 击,抑或在伊拉克或阿富汗袭击美军, 度石油部长表示将从其他主要产油国进

口石油以弥补伊朗的空缺, 也就是很可 能要执行美国的制裁,剩下的还有中国 和土耳其。

中国外交部发言人耿爽 22 日在例 同伊朗的合作公开透明、合理合法,理 应得到尊重。中国政府致力于维护本国 企业的合法权益, 愿为促进国际能源市 场稳定发挥积极和建设性作用。

土耳其外长恰武什奥卢在蓬佩奥讲 话后立即发推称:"美国的举动不利于

23 日伊朗外交部非常低调地回应 了蓬佩奥的讲话:"由于美国制裁的非 法性, 伊朗从来没有、将来也不会在乎 美国是否会给予伊朗石油出口豁免" 但是据消息人士透露,鲁哈尼23日上 朗将如何应对时,对方的答复是"等着

### 聚焦市政府新闻发布会

# 国家级知识产权"网购平台"通过验收

"上海平台"落户浦东张江国际人才港,60多家国际机构有意向加入运营联盟

本报讯 (记者沈秋莎 何易) 记 者从昨天举行的市政府新闻发布会获 悉,知识产权的国家级"网购平台" ——国家知识产权运营公共服务平台 国际运营(上海)试点平台(简称 "上海平台"), 日前通过国家知识产权 局验收,并开始运行。在该平台上, 知识产权交易像网上购物一样方便, 用户甚至可以用支付宝结算。

"上海平台"的便利交易,将让 大批专利和技术"动"起来。统计显 示,2018年,上海专利申请量达15 万件,每万人口发明专利拥有量为 47.5件,居全国第二;上海商标申请 量 40.89 万件;有效注册商标总量 114.93 万件;上海作品版权登记数 26 万件,并实现杂技艺术作品版权登记 "零"的突破。

"上海平台"是国家知识产权运 营公共服务体系的重要组成部分,也 是上海科创中心建设的重要基础设施。 目前,平台已落户浦东张江国际人才 港,未来将以国际化、市场化、专业 化为特点, 打造立足上海、服务全国、 联通世界的知识产权运营服务的关键 枢纽, 实现知识产权交易服务、金融 创新、海外布局及维权、重点产业运 营及基础服务等核心业务功能。据悉, 目前已有60多家国际机构有意向加入 上海国际知识产权运营联盟。

## 上海严惩侵权,营造一流营商环境

■本报记者 **沈湫莎 何易** 

4月20日至26日是2019年全国 知识产权宣传周。昨天举行的市政府 新闻发布会对外发布了 2018 年上海 知识产权十大典型案例。这些案例从 护、营造一流营商环境的进展和成效。

### 新技术、新业态的涌 现考验执法能力

最新发布的上海知识产权十大典 型案例涉及金山毒霸软件不正当竞争 纠纷案、英国利洁时"滴露"商标权纠 纷案、南怀瑾著作财产权纠纷案、销售 假冒"美加净"注册商标罪等案件,其 中不少案件都涉及新技术、新业态。

比如,近年来兴起的 VR(虚拟现 实)技术产业。在"上海乐欢软件有限公 司通过信息网络擅自向公众提供他人 电影作品案"中,当事人开发和经营客 户端软件,让用户通过头显设备观看热 门电影、使用热门游戏等娱乐产品,这

中,执法人员克服了证据固定、情节认 这样一个案件:跨越生物科技(滁州) 定等技术障碍,最终认定该当事人行为 构成了对信息网络传播权的侵犯。

"上海二三四五网络科技有限公司诉 商标的标贴、瓶盖、瓶身,生产发乳原 一个侧面反映了上海推进知识产权保 北京猎豹公司等不正当竞争纠纷案", 也是一起新技术侵权案件, 执法人员 经侦总队接上海海关移送线索, 上海 需要考量如何维护网络环境中的竞争 秩序。法院认为,被告通过虚假弹窗、 恐吓弹窗等手段变更用户浏览器主 页,直接侵害了网络用户的知情权和 限公司旗下的知名国货品牌,上海家 选择权,构成不正当竞争

> 上海市知识产权局局长芮文彪表 示,一系列新技术、新业态的涌现,考 品牌的形势加剧,如不对侵权行为加 验着司法和执法机构保护创新、维护 公平竞争的能力,能否公平、妥善地处 理好这类案件,直接影响着一个地区 识产权实行平等保护的立场。去年首 的营商环境和创新生态。

首届进博会实现知 识产权"零投诉"

没有严格的知识产权保护, 品牌

一行为如何认定?在案件调查取证过程 便无从谈起。在"十大典型案例"中有 有限公司及其法定代表人为牟取非法 利益,未经权利人许可,应境外客户要 位列"年度十大典型案例"之首的 求购买假冒"MAXAM"(美加净)注册 料并灌装入瓶后出口。上海市公安局 知识产权法院依法判决跨越公司及其 法定代表人构成假冒注册商标罪。

"美加净"是上海家化联合股份有 化是中国历史最悠久的日化企业之 一。芮文彪说,近年来,国外仿冒国产 以严惩,如何保护我们的自有品牌?!

芮文彪强调,上海始终对中外知 届"进博会"期间,上海组织开展了 知识产权保护百日行动, 实现知识产 权保护"零投诉"。一年来,各部门 组织开展"云端""亮剑""春雷"等知识 产权保护专项行动,营造风清气朗的 营商环境。

## 全面促进农业强农村美农民富

上海今年计划完成农民职业技能培训 9 万人次

本报讯 (记者周渊)上海积极稳妥推广农村土地经营权抵押 贷款,加强金融产品创新和服务;今年上海计划完成农民职业技能 培训9万人次,并拟在农机、农村能源、农产品检测等行业培养30 名左右农民首席技师和5个技能大师工作室。这是记者从昨天举 行的市政协重点协商办理"推进实施乡村振兴战略,全面促进上海 农业强、农村美、农民富"提案专题座谈会获知的信息。

本次提案专题包含"关于推进农地金融改革试点的建议""关 于促进农业保险发展服务乡村振兴战略的建议""关于加强新农人 培养的建议"等9件提案,就完善农村土地评估体系,健全抵押物 处置机制,打造农业科学技术高地促进上海农业转型升级,设立实 施新农人创新人才计划等提出意见建议。政协委员与市农业农村 委、市人力资源社会保障局、上海银保监局等提案办理单位负责人 座谈交流,办理单位对委员建议逐条回复。

市政协副主席金兴明参加。

### 亚冠2比2战平悉尼仍列小组第二,而去年此时已提前出线 时隔一年,上港队确实退步了

■本报记者 陈海翔

上港终究还是没能在昨晚的亚冠小组第四 轮比赛中达到赛前制定的必胜目标。面对上一 对手以2比2的比分再次握手言和。虽然上港 队仍以5分排名小组第二,但其实毫无优势可 言。值得一提的是,在上赛季亚冠联赛第四轮比 赛中,客场1比0击败蔚山现代的上港队提前望。"上港主帅佩雷拉说。根据安排,上港队将于 两轮锁定晋级资格,而如今球队的成绩明显滑 5月7日赴客场挑战排名小组第三的川崎前锋 坡,这也是实力下降后的直接反映,

着近阶段低迷的竞技状态。第 33 分钟,悉尼 FC 有三场硬仗要踢,对手分别是天津泰达、武汉卓 打出快速反击,由奥尼尔完成破门。进入下半时 尔(足协杯第四轮)和广州富力。

后,上港队打出了一波攻势,第47分钟,刚刚上 场没多久的埃尔克森接队友开出的角球头球扳 平比分;第59分钟,张卫左路传中,后点跟进的 王燊超推射得分。只可惜上港队的领先优势仅 轮 3 比 3 战平的悉尼 FC, 回到主场的上港队与 仅保持了三分钟, 就让对方前锋勒方德雷在无 人防守的情况下轻松头球破门,扳平比分。

"我们上半时在控制力方面出现了问题,下 半时的表现好了一些,没能赢得比赛令人失 (4分), 球队至少需要在那里拿到一分才能继 从昨晚的比赛过程来看,上港队依然延续 续掌握主动。但接下来的十天时间里,上港队还

### 体彩公报

排列 3 第 19106 期公告

组选 6 每注奖金 173 元 排列 5 第 19106 期公告

每注奖金 100000 元

209 30253

一等奖 5000000 元 1800 元 20 元

### 中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称"我分公司")拟对持 有的昆山慧之洋贸易有限公司该户债权(详见下表)以公开竞价方式进行处置,予以 公告说明

所在地 债务人 本金余额 周标、陈爱芬、昆山市东澳物资 贸易有限公司、周振洋 保证 苏州 3.165,796,38

注:本公告清单列示贷款本金余额为截至2019年2月28日余额,借款人 (主债务人)和担保人(从债务人)应支付给华融公司的利息、费用按借款合同 担保合同、其他相关合同协议及法律法规的规定计算。上述不良债权中各笔债 权项下的权利义务一并转让。

要求投资者信誉好,有一定资金实力并可承担购买债权所带来的风险,交易资 金来源合法。竞价前,意向竞买方须缴纳竞价保证金不低于2万元。 、对交易对象的要求

符合国家有关规定的意向投资者,具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组

织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警。 资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、 评估师等中介机构等关联人。 三、公开竞价日期

暂定于 2019年5月6日下午15:00。 四、领取公开竞价文件方式

凡愿参加公开竞价的投资者,请于2019年5月5日前到召集人处领取公开竞价 文件,并办理竞价登记手续。竞价保证金务必于 2019 年 5 月 5 日 16 时 00 分前存入 召集人指定账户 五、联系方式

受理公示事项联系人:王先生 联系人:王先生 021-63280002

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-63265003

联系地址:上海市中山东二路 15号 10楼

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 2019年4月24日

♣ 上海市静安区场中路3422-1号 021-36035508 13671903118

大西北 A线:新疆(乌鲁木齐/天山天池/吐鲁番/哈密)甘肃(敦煌/莫高窟/鸣沙山/月牙泉)青海(西宁/青海湖/塔尔寺)宁夏(中卫/沙坡头/黄河宫/高庙/银川/西夏/影视城 B线:新疆/甘肃/青海专列19日游 C/D线:宁夏/内蒙/新疆/甘肃/青海12日游 「A线:3999元/人(起)B线:4699元/人(起)C线: 3099元/人(起)D线: 3699元/人(起) 大东北 A/C线:河北(山海关/北戴河)黑龙江(漠河/北极村/哈尔滨/太阳岛)内蒙古(海拉大东北 A/C线:河北(山海关/北戴河)黑龙江(漠河/北极村/哈尔滨/太阳岛)内蒙古(海拉

游专列 B线:东北全景专列17日游 A/B:3999元/人(起) C:3399元/人(起) 大东北/大西北专列A/B线上铺优惠500元/人(仅限5月1日前报名)

其他专列 A线:河北/河南/辽宁/山西/内蒙/陕西16日游 B线:山西/内蒙古/宁夏/甘肃11日游 A:3699元/人(起) B:2599元/人(起 |特惠正班团: 山东大连纯玩11日游5月16日2199元/人起,北戴河避暑疗养15日游1280元/人起,天柱山康养7日游799元/人起 ① 旅游专列 平衡舒缓 医护人员(专列) 全程陪护 下铺软卧 先报先得 欢迎咨询 可上门等

<mark>一价包含交通:</mark>星级豪华大巴 用餐:5正2早,十菜一污 住宿:四星级酒店 门票:千岛湖、九仙园、好运岛、 三天两夜精品游 农夫山泉、梦幻新安江、灵栖洞 [5月特价] 398元/人 报名立减80元 住全新四星酒店,全程六大景点让客户玩 到H:1坐游轮,品石斜花茶、现场明星表演。 5月旅游发团日期: 限60周岁以上居民

5-7, 8-10, 11-13, 15-17, 18-20, 22-24, 29-31日 另有其他旅游景点南京、宁国、桐庐、芜湖等, 详情电 郑重承诺:398元包含全部费用.交通,住宿,景点门票等. 全程无任何强制消费!(活动时间截止到2019年6月底)

√千岛湖(游轮) ✓广安禅寺✓好运岛✓九仙园 孙经理: 13701636095 ∕灵泉洞清风洞√农夫山泉√梦幻新安江(游轮)